

Дружной подпиской на заем укрепления обороны СССР продемонстрируем нашу социалистическую организованность, любовь и преданность партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, советскому правительству.

# Заем укрепления обороны Союза ССР—грозный ответ всего советского народа на попытки врагов и изменников родине расшатать мощь и обороноспособность социалистического государства

## Заем укрепления обороны СССР

Требование советского народа выполнено. Правительство выпустило заем укрепления обороны СССР. Этот заем—грозный ответ советского народа фашистским поджигателям войны.

Фашистская пресса подняла войну, оплакивая расстрел шайки верных псов фашистской разведки Тухачевского, Якира, Убаревича и др. шпионов проникших в Красную Армию. Уничтожив подлую банду изменников и предателей советский народ будет и в предь безжалостно травить и уничтожать, как бешанных собак.

Фашизм—это война. Невиданными по жестокости и кровожадности бомбардировками испанских городов, фашисты заслужили себе ненависть и проклятие всего прогрессивного человечества.

Социализм—это мир, это героическая и самоотверженная борьба миллионов трудящихся за свое счастье и радостную жизнь, за прогресс науки и культуры, за мир во всем мире.

Весть о выпуске займа укрепления обороны ССР с огромным удовлетворением встречается трудящими

ися. Подымается новая волна советского патриотизма. Дружной подпиской на новый заем народа ССР еще раз могуче продемонстрируют свою беззаветную преданность великой партии Ленина—Сталина, своей родине.

Подписка на новый заем—Священный долг каждого трудающегося. Заем укрепления обороны ССР еще более усилить нашу родную Красную Армию.

С большим успехом прошла подписка на фермах и полеводческих бригадах нашего совхоза, в течении одного дня было реализована на 60800 руб.

Проведение подписки на заем ответственнейшая политическая кампания. Наша задача разъяснить каждому рабочему цели и значение займа.

Двух—трехнедельный заработок или доход в займы государству—таков лозунг подписной кампании.

Нам дорога и священна каждая пядь советской земли. Дружной и поголовной подпиской на новый заем еще более усилим могущество и величие нашей социалистической родины.

## Подписались на 3690 рублей

Мы рабочие 5-й полеводческой бригады заслушав сообщение о выпуске правительством займа укрепления обороноспособности страны, единодушно приветствуем это мероприятие. Которое удовлетворяет полностью наше требование, на подлые вылазки фашистских наймитов—Тухачевского, Убаревича и др. которые пыта-

лись разрушить оборонную мощь нашей страны.

Мы все как один подписываемся на заем укрепления обороны страны.

Наш коллектив 35 членов подписались на 3690 рублей. Будем и дальше проводить подписку.

По поручению Кошкарев.

## На укрепление обороны родины

Рабочие и служащие 4-ой откормочной фермы заявляют: «Мы с радостью встретили выпускенный правительством заем укрепления обороны ССР по требованию советского народа. Наш коллектив должно подписаться на заем в сумме 4520 руб. средства от которого пойдут на еще большее укрепление обороноспособности нашей страны, нашей ве-

ликой социалистической родины».

Пусть помнят заклятые враги народа, троцкистско-бухаринская падаль и ее фашистские хозяева, что для укрепления обороноспособности нашей прекрасной родины, каждый из нас готов сделать все, что нужно партии и правительству.

**Коллектив откормочной фермы.**

## Вызываю

Я счетовод 1-ой полеводческой бригады Боталов Иван подписался на заем укрепления нашей страны в сумме 200 руб. Вызываю на со-

циалистическое соревнование счетовода 2-ой полеводческой бригады тов. Курзанцева и счетоводов следующих бригад.

**Боталов.**

## Дружно подпишемся на заем

Мы трактористы и комбайнеры горячо встретили весть о выпуске правительством нового займа укрепления обороны страны. В течение одного дня было охвачено 28 человек сумма подписки составляла 4475 руб.

Мы с радостью отдаем свой трехнедельный заработок в займы государству для укрепления обороны страны.

Это наш лучший ответ на предательскую деятельность троцкистско-бухаринских изменников родине—Тухачевского Якира и др.

**Коллектив тракторного парка.**

**1410 руб. выплачено держателям облигаций по первому тиражу сберкассой при совхозе "Заря"** В центральных газетах 29 июня опубликована таблица выигрышей по очередному тиражу займа второй пятилетки (выпуска четвертого года). Государство оплачивает держателям облигаций по этому тиражу выигрышей на 164920 тысяч рублей.

Советские массовые займы являются серьезным источником дохода для держателей облигаций. Государство оккупично и точно уплачивает населению проценты и выигрыши по займам.

Сберкасса при нашем совхозе по первому тиражу выплатила держателям облигаций 1410 рублей.

## СВЕДЕНИЯ

О подписке на заем укрепления обороны ССР на 3-VII

| Наименование цехов  | Колич. человек | Сумма |
|---------------------|----------------|-------|
| Дирекция            | 58             | 11585 |
| Бригада № 5         | 17             | 1435  |
| Ферма № 4           | 38             | 4520  |
| Тракторный парк     | 28             | 4475  |
| Амбулатория совхоза | 17             | 2450  |
| Бригада № 2         | 36             | 2875  |
| Ферма № 2           | 42             | 4975  |
| Ферма № 5           | 35             | 3690  |
| Бригада № 7         | 50             | 4260  |
| Строительство       | 23             | 1650  |
| Бригада № 6         | 42             | 5205  |
| Бригада № 4         | 18             | 1750  |
| Бригада № 5         | 39             | 4215  |
| Бригада № 8         | 24             | 2080  |
| М. Ф.               | 10             | 975   |
| Рабкооп             | 19             | 2996  |
| Бригада № 1         | 20             | 1750  |
| Итого               | 514            | 60880 |

# ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ПРОФОРГАНОВ

Усилить работу по охране труда молодежи

## Выступление тов. Гарышева

Со стороны рабочего комитета и лично тов. Гарышева как инспектора охраны труда молодежи не велись никакой работы по охране труда молодежи. Много подростков работают выполни непосильную работу.

Рабочий комитет не уделял внимания на культурное обслуживание рабочих.

Бывший председатель ра-

бочего комитета Жигалов транжирил средства Р. К. на право и налево. Культурный инвентарь благодаря бездушному отношению безжалостно ломался и расставлялся.

Галкин же избрал другой путь. Чтобы избежать лишние расходы он боялся истратить лишнюю копейку, а 8000 рублей лежали не использованными.

## Больше помощи в работе профоргам

## Выступление тов. Горячих

В своем отчете Галкин не дал ясного представления о работе рабочего комитета не смотря на то, что занял порядочно времени.

Галкин и рабочий комитет не занимался стахановским движением. В совхозе отсутствует рост стахановцев.

Благодаря того, что Галкин не делал инструктажа профоргам, их работа

на профгруппах отсутствовала, а под час даже рабочие, члены профсоюза не знали своих профоргов.

Работа инспектора охраны труда проводилась плохо. Кроме этого Кунгуров —инспектор охраны труда, додумался раз приехать на ферму с Орловым пьяными якобы для проверки условий труда рабочих.

## Ростить стахановцев — основная задача профсоюза

## Выступление тов. Мамонова

За отсутствие работы рабочего комитета в стахановском движении говорит тот факт, что самообязательства свинарей не разу не проверялись в течении 6-и месяцев. Техучеба не была взята под руководство рабочего комитета. У нас на ферме техник Щукин проводил ее „из под палки“.

Ростить стахановцев это основная работа профсоюзной организации.

Новому составу рабочего комитета, который мы выберем нужно учесть, что с ростом стахановцев поднимается и материальный и культурный уровень масс.

## Выборы в состав рабочего комитета

30 июня состоялись выборы членов рабочего комитета. По большинству голосов при тайном голосовании в состав членов рабочего комитета избраны т. т. Галкин 228 голосов. Зотов 142 голоса. Скоморох 132 голоса. Ильиных 123 голоса. Цветницкий 126 голосов.

4 июля на первом заседании членов рабочего комитета

таким голосованием избран председателем рабочего комитета тов. Галкин Г. М.

1 июля тайным голосованием выбраны членами ревизионной комиссии т. т. Панчук, Лахтионов, Федирко.

Делегатами на краевую конференцию профсоюзов РСС избраны т. т. Галкин, Скоморох, Гарышев.

## Почему пало 2 головы откормчиков?

На откормочной ферме № 4 есть техник Долженко. Правда он с работы снят дирекцией, но с фермы еще не убран и продолжает безобразничать.

4-го июля он загнал по 25 голов в клетку, когда полагается только по 10 голов. Кроме этого он напоил поголо-

вье холодной водой, в следствие чего пало две головы откормчиков, один 30 кг. второй 20 кг.

Дирекции совхоза нужно Долженко не только убрать с территории совхоза, а и привлечь к ответственности.

П. Х.

## „Догадались“

В общежитии, рядом с техническим бараком живут некие Старухин и Горбатов. 3 июля эти люди додумались за „неимением“ места развесить огонь на чердаке и приспособились варить картофель.

Команданту совхоза

необходимо больше обращать внимание на состояние жилых домов и их использование со стороны жителей. А за такие безобразия привлекать к ответственности.

Костоправова.

Беспосадочный перелет героев СССР т. т. Чкалова, Байдукова и Белякова по маршруту Москва—Северный полюс—Северная Америка.



Трасса беспосадочного перелета.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Комитет комсомола извещает всех комсомольцев, что 8-го июля в 6 ч. вечера состоится общесовхозное комсомольское собрание.

В помещении клуба центральной усадьбы.

Комитет ВЛКСМ.

## Научно-популярные беседы

### 1. Какую форму имеет земля

Теперь даже школьники ящего на земле, низ всегда будет под ногами. Голова же везде направлена „вверх“, к так называемому небу, в противоположную от земли сторону.

Благодаря на вероятно огромным размерам Земли, мы ни как не можем непосредственно заметить кривизну земной поверхности. Всё кажется нам, что мы стоим на поверхности **плоской** Земли. Над землей видим мы так называемое небо, кажущееся нам сводом или куполом. Значит в любом месте Земли „низ“ всегда там, куда направлены ноги стоящего на ее поверхности человека, а „верх“ — над его головой, там, где и находится „небо“.

Сказать про землю, что она огромна, мало. Ведь

мы говорим, например так: **огромный** стог сена, **огромные** горы. Самая высокая гора на Земле — гора Эверест в Гималаях, в центральной Азии, поднимается в высоту почти на 9 километров. Но в сравнении со всей Землей эта огромная гора так же ничтожна, как ничтожно просяное зернышко в сравнении с целой копной хлеба.

Земной шар очень велик. Вся его поверхность, считая и моря, занимают 51 миллиард гектаров (миллиард — это тысяча миллионов, а миллион — тысяча тысяч).

Представьте себе, что люди стали бы копать колодец все дальше и дальше в глубь Земли. Как же глубоко надо было бы копать, чтобы добраться до другой стороны земного шара? Оказывается, почти 13 тысяч километров. В таком колодце могли бы встать

друг на друга больше семи миллионов человек.

Предположим, что мы вдруг обогнули Землю кругом. Если земля шар — краев у нее нет, как и у мяча, и значит — это можно сделать. Мы поехали бы из Москвы на восток, в ту сторону, где восходит солнце. Ехали бы мы по железной дороге из Москвы и встретили бы мы такие города: Казань, Свердловск, Омск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Улан-Удэ, Хабаровск, и, наконец, приехали бы мы во Владивосток. Этим путем мы проехали бы уже около десяти тысяч километров. Во Владивостоке мы должны были бы сесть на пароход и, минуя Японию, долго ехали бы через огромный океан — Великий или Тихий. Сделав еще десяток тысяч километров по этому океану мы оказались бы в Америке, в городе Сан-Франциско.

В. Шишаков.

Редактор ДЕНИНГ.